

房屋署副署長（發展及建築）/  
房屋署工地安全小組委員會主席  
馮宜萱女士，太平紳士 獻辭



馮宜萱女士  
太平紳士

香港房屋委員會（下稱房委會）本著「關懷為本、顧客為本、創新為本和盡心為本」的基本信念，一直透過與供應鏈上的業務伙伴合作，推動安全文化，是為我們和業務伙伴履行社會企業責任、落實優質建造文化的重要一環。

我們非常關心前線員工的工作環境及安全情況，所以我們十分重視轄下工地的安全表現，積極推動項目團隊與承建商並肩履行最高的健康及安全標準。我們倡導「零事故」，鼓勵業務伙伴力爭上游，以達致「五零」為目標—「零事故」、「零意外」、「零檢控」、「零投訴」及「零糾紛」。「安全第一」是我們的座右銘。

房委會新工程工地的每千人意外率，由 2003 年的 32.8 宗，下降至 2013 年的 7.3 宗，十年間下降幅度達 77%，這是我們與業界和業務伙伴共同努力的成果。

風險管理是提高工地安全水平的重要元素，我們採取「三管齊下」策略：第一是設立有賞有罰的採購策略和表現監察機制，確保承建商和承辦商必須在安全管理表現優良才能成為我們的合作伙伴。第二是加強合約規範，務求承建商和承辦商做好風險評估，制定安全施工方法及主動消除工地一些經常出現的風險。第三是持續鼓勵研究，開拓管理風險的新技術，以及安排培訓課程和舉辦不同活動，推廣業界安全意識。

我衷心感謝職安局、各個支持機構、各位講者以及與會同業的鼎力支持與參與，一起努力推動工地安全。今年研討會以「風險評估做得好，工地安全可提高」為主題，我們希望與業界切實辨識工程當中之危害及其發生的機會，妥善進行風險評估，從而考慮管理這些風險的方式，對未能消除的風險實施安全工作系統，推行安全施工方法，就能有效提高工地安全水平。

